

杭州1.9万家外卖商家有了网络餐饮“阳光厨房”

3月1日起未建成将被处罚

本报记者 陈洋根 通讯员 赵文琼

本报讯 记者从11日杭州市市场监管局举办的“阳光美食、暖心暖胃——守护网络餐饮食品安全”工作会上了解到,截至目前,全市已有19000家外卖商家建成网络餐饮“阳光厨房”并使用外卖封签,还有近1万家外卖商家未安装“阳光厨房”。市场监管局提醒:今年2月底前要完成“阳光厨房”安装,且每份外卖都要使用食安封签,否则将被处罚。

网络餐饮“阳光厨房”是指外卖商家在食品加工制作场所安装视频监控设备,通过视频传输技术,使消费者在订餐时可实时通过网络餐饮平台在线查看加工制作现场视频。网络餐饮“阳光厨房”让外卖商家后厨加工公开化,倒逼商家规范制作加工过程,促进商家诚信经营。

外卖封签是指为保障外卖配送环节的食品安全,防止外送

餐食外包装在运送过程中被破坏而采取的一次性封口包装件。“外卖封签”避免食品配送中被污染,保护了送餐过程的安全,还能作为认定各方责任的重要证据,既是对消费者负责,也是对餐饮商户的保护。

记者了解到,外卖商家可自行联系杭州电信、移动、联通和华数等运营商申请安装“阳光厨房”,相关运营商均推出优惠套餐供商家选择。如商家要制作外卖封签,可根据《餐饮外卖封签规范使用指引》,自行联系印刷公司印制,也可通过美团、饿了么平台购买通用版外卖封签。

至2022年3月1日,如外卖商家仍未建成“阳光厨房”或未使用外卖封签,将会受到相应处罚。根据3月1日起施行的《浙江省电子商务条例》规定,未实时公开食品加工制作现场或者未使用封签对配送的食品予以封口的,由市场监督管理部门责令限期改正;逾期不改正的,可以处二百元以上五百元以下罚款。



查获侵权电池近10万个

近日,宁波海关所属梅山海关查获了96000个侵犯“DURACELL”(金霸王)品牌的电池。2个月前,宁波海关获悉一条权利人提供的线索,某公司出口的货物中可能有大量侵犯其商标权“DURACELL”的电池,将从梅山口岸出口。海关快速反应,最终锁定相关集装箱,要求对货物的知识产权状况进行重点核查。

某公司向海关申报出口为遥控器、接线盒、摆臂的一票报关单被布控指令捕中,由梅山海关查验关员进行查验。经查验,集装箱里有一批电池侵权嫌疑较大。海关立即启动主动保护程序,经联系权利人确权,均为侵权产品。经清点,电池数量达96000个。目前,案件正在进一步调查中。

通讯员 尹霞

执行现场普法,驾驶员不再“忧薪”

通讯员 鹿萱

本报讯 “这车你们不能扣走,老板还欠着我们工资呢!”11日上午,温州市鹿城区法院执行局腾空团队在某工地对7辆大型工程车采取扣押措施时,遭到多名工程车驾驶员的阻挠。

这些工程车属于温州某环卫工程有限公司名下财产,因建设工程分包合同纠纷,该公司被乐清某机械租赁有限公司申请强制执行280万余元。

“我还被别人欠着钱呢!”被执行单位环卫公司法定代表人表示,公司被其他公司“拖欠”应收账款,对方清偿债务态度消极。同时,该公司与工程车驾驶员之间近20余万元的薪酬也未结算。快过年了,有些驾驶员就用“住在”工程车上的方式“讨薪”。他们担心法院扣押车辆会影响“讨薪”,所以出现了抵触情绪。

“天气这么冷,你们住在车上会生病的!”执行干警先用温情化解了驾驶员们的抵触情绪,而后现场普法,引导他们通过申请劳动仲裁并参与执行分配的方式合法维权。

“谢谢你们。现在得赶紧告诉其他人申请仲裁,抓紧参与分配。”明白了法理的驾驶员主动下车,配合法院执行。最终,执行



干警将7辆工程车顺利转移扣押至专门停车场,下一步将启动车辆评估拍卖处置程序。

据悉,驾驶员们当日已申请劳动仲裁。

“不要抓我! 不要抓我! 你们不要抓我!”

小女孩哭喊后,跟着民警找妈妈去了

通讯员 浙公宣

本报讯 “不要抓我! 不要抓我! 你们不要抓我!”冬日街头,小女孩的哭声撕心裂肺。这是谁家的娃? 警察叔叔为什么要“抓”她?

几天前,嘉善县公安局罗星派出所接到群众报警,称有个小女孩疑似走丢了,独自一人。民警立即赶往现场,找到了小女孩。见外面天冷,民警准备将她抱上警车。谁知,小女孩大声哭喊起来:“不要抓我! 不要抓我! 你们不要抓我!”面对这一突发情况,民警有些不知所措。

“不抓你不抓你,我们带你回家。”众人好说歹说,将小女孩抱上警车。可小女孩并没有消停,仍旧大哭不止,这让一群单身的民警没了方向,只能想尽办法哄她。一阵“挤眉弄眼”后,小女孩渐渐止住了哭声,开始像模像样地带着民警找妈妈了。

“我家好远的!”“你看是不是这里?”“是……”“你看是不是那里?”“是……”原来,在小女孩眼里,每个小区都是自己的家。看着可爱的小女孩,民警们决定还是先把她带回派出所。

到了派出所,小女孩自来熟,很快成了所里的“明星人物”。一边,有警察小姐姐给她喂饭;一边,有民警叔叔帮她看监控找妈妈。小女孩被细心照顾着,民警们同时组团走访寻找她的家人,4个小时后,终于在某小区门口找到了满脸焦急的小女孩爸爸。

原来,心大的家长让小女孩自己玩耍,小女孩一时贪玩走岔了路。“真是急死我们了! 真的太感谢了!”见到吃饱喝足的女儿,小女孩爸爸连声称谢。

**风雨中送伞
征途上护航**



PICC 中国人民保险

一个箭步冲上去, 紧紧钳住轻生女子

警察节,民警舍身救援

见习记者 王梓 通讯员 许雷阳 陈奇

本报讯 “那边4楼天台好像有人要跳楼,警官你快点去看看!”1月10日警察节,一名热心群众火急火燎地找到了杭州市上城区小营派出所的民警李兔儿,说附近某大楼的天台疑似有女子要轻生,目前已僵持了20多分钟。李兔儿赶紧一边向事发地点跑去,一边向教导员周海凡汇报情况,请求支援。

待李兔儿赶到,轻生女子已经跨过围栏,站在天台外沿的台阶上,任凭旁边的亲友如何劝说,仍然痛哭不止。“你先进来,先进来! 有什么事情跟我们说!”李兔儿只能试着稳定女子情绪。

很快,周海凡和增援民辅警赶到了现场。看到渐渐围拢上来的民辅警,女子不时摇晃栏杆,警告大家“不要靠近”。

时值寒冬,女子的泪痕湿了又干,干了又湿,脸颊被冻得通红,且体力渐渐不支,身形开始摇晃。趁李兔儿和其他民辅警对女子劝说的空档,巡特警出身的周海凡一个箭步冲了上去,将女子紧紧钳住。女子本能地挣扎,双脚还向后蹬踏,几度悬空。好在民辅警一拥而上,这才将女子安全救离险境。看到这化险为夷的一幕,围观群众纷纷鼓掌喝彩。

“我已经当了三四十年警察了,什么问题都处理过,你放心!”派出所内,还有一年就要退休的李兔儿化身“知心大叔”,苦口婆心劝说女子。女子情绪缓缓平复,原来她与他人存在工作纠纷,当天再次与对方约谈却沟通未果,一时想不开才做出不理智的举动。冷静下来后,女子很后悔。在周海凡和李兔儿的帮助下,女子的纠纷得到了初步解决。

明知是假茅台, 还卖了672瓶

见习记者 曹凯琳

本报讯 近日,湖州市吴兴区法院采用知识产权“三合一”审判模式,组成七人合议庭开庭审理,公开宣判郭某一、郭某二销售假冒茅台酒知识产权公益诉讼一案。此案是该市首起知识产权刑事附带民事公益诉讼案件。

2020年1月至12月间,郭某一在明知是假冒“贵州茅台”注册商标的白酒的情况下,仍以每瓶300元的价格从他人处购买假冒茅台酒。郭某二明知是假冒茅台,却介绍郭某一以每瓶1500元的价格,出售给他人672瓶,销售金额共计100.8万元,违法所得共计80.64万元。案发后,警方从郭某二及案外人处查获茅台酒443瓶。经鉴定,上述茅台酒均为假冒。

法院审理认为,郭某一、郭某二销售明知是假冒注册商标的商品,销售金额数额巨大,其行为已构成销售假冒注册商标的商品罪,依法应予刑事制裁。同时,案涉假冒茅台酒属于食品类商品,两被告人的前述违法行为侵害消费者合法权益,危害社会公共食品安全,损害社会公共利益,依法应承担相应的民事侵权责任。故判处郭某一有期徒刑5年,并处罚金80万元;判处郭某二有期徒刑3年,缓刑5年,并处罚金50万元。

同时,法院禁止郭某一在刑罚执行完毕之日或者假释之日起三年内从事食品类生产、销售及相关活动;禁止郭某二在缓刑考验期限内从事食品类生产、销售及相关活动;责令郭某一、郭某二在媒体上公开赔礼道歉,并承担销毁假冒注册商标商品的费用共计1114元。